

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenkint ötöztör: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötvenéves postacímű 6 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt...

Előfizetési árak: Melyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. Negyed évre 5 ft. 50 kr.

A „politikai központ.”

Debreczen, május 20.

(S. B.) Sok bajunk volt már egy-az-er-mászor Béccsel, ezzel a mi drágajátos jó szomszédunkkal. A természetellenes egyezség kényesítő hatalma...

A királynak budapesti látogatása alkalmával a sajtó felszólalt, hogy miért nem tölti a király az év egy részét Budapesten...

Nem kellett ennél több Béccnek! — Magyarország?! Mit nekik az a Magyarország?! az csak földleírati elnevezés...

Szerintük ha a király a magyar nép által részére fizetett pénzösszeg egy részét Magyarországon költene el...

Tehát az osztrákok már sem akar-nak Magyarországról, mint önálló állam-ról halálni, hanem egyszerűen abban a papirkosárban képzelték lenni...

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Egy rendőr emlékiratai.

— Regény, Dumas Sándortól. — Fordította: K. L. V. Iparlovagok. (30. folytatás.)

pengetni Béccből, hogy Magyarországnak nincs joga követelni a királytól, hogy Budapestn is lakják.

És e felfogás ellen — fájdalom — nincs hivatalos hang, a mely felszólalna, a törvényre téve kezét, elhallgattatná a henczegés szavát.

Hivatalos Magyarországnak nincs, mely bátor volna felvilágosítani az osztrák rövidlátást, hogy Ausztria mellett létezik Magyarország, mely megkívánja, és pedig joggal kívánhatja meg az uralkodótól, hogy olyan mérvben, mint a hogy az udvartartási költséghez járul, rendeztesse be az udvartartás Magyarországon.

A „hivatalos” Magyarország, fájdalom, nem ismer erélyt, csak engedelmességet. Az nem igyekszik Magyarorszag tekintélyének emelésén, csak a nemzetközi rendszer dédelgetésén.

De még ez is bekövetkezhetik, és pedig nem sokára, ha a szabadelvű politikai kohó veszedelmes működése, a kormányférfiak hitványsága, szemérmelen önérdék hajhizsása, a kormányzói eszközök nyomorultsága, az összbíróda lom fenyegető réme a magának a rendszernek fosztogató volta öntudatra és cselekvésre nem rázza fel a nemzetet.

— Szennyei Pál báró a képviselőház tegnapi ülésében mutatta be mandatumát s elfoglalta helyét a házban. A mandatum bejelentését a ház elismerte.

— A képviselőház tegnapi ülésében általánosságban s részleteiben elfogadta a magyar királyi honvédség részére Szegeden egy tiszti lakház és egy lak tanya építésére megkérántató költség fedezetéről szóló törvényjavaslatot a helyi érdektől rasutakról szóló törvényjavaslat szintén elfogadta általánosságban, az első §-al együtt.

— Látogatás. Milán szerb fejedelem a Pol. Korr. belgrádi híri szerint, a jövő hé folyamán Bécsbe megy a csiszár udvart meg-látogatni.

Tegyük valamit!

(+) Lehangoltság uralg egész társadalmi életünkön, de vajjon lehetne másként ily nyomozó körülmények között? Bármerre tekintünk, mindenütt a szomorú való tárul elénk, s ily gondolat kél agyunkban „vajjon nem hiába való-e az erőfeszítés, nem a veszedelemek máról-holnapra való elhúzása-e a mi munkánk?”

— Az ország főurait a földmivelők képesik, tehát ezek emelik vállalkon az óriás terhet, azed a kuttók, melyekből a haza nyeri az üdök italt, az életert, ahl de vajjon gazdag-e a forrás, dusan bucsója-e a kristály tiszta italt. . . . Tudjuk, hogy nem.

Sokszor emlemdta már a szabadsellemű sajtó, hogy a földmivelők sorsá igen mostoha,

Gyorsan kiment, hogy vendégeit bebo-csásssa. Kukucskáltam a függönyök mögöl; vára-kosok igazolra lón, a két vendég Lebre-ton és Dubarle voltak.

Elő pillanában, a vesztély, melyben fo-rogtam, borzasztó nagyságban merült fel lek-kem előtt; akaratlanul megfogtam pisztolyaim-t a szembem, és el voltam határozva, a házat rögtön elhagyni, és mindenkit, ki utam-ba állana letiporni; de Bellabon szeren-csnyegre gyorsan összeszedtem magamat és a nyugodt meggondolás juttott felszínre. Du-barle látott engemet irodájában, s ha meg-ismert, agasztó helyetbe jöhettem. De a dol-gom nem lehetett változtatni. A kötelesség és becsület parancsolák nekem, hogy a legsél-sőbbet is megéleljem.

Figyelmem csakhamar Levasseur han-gos beszédére irányult. Hallgatásomat, és meg-győződtem, hogy Lebreton kevésbé volt bü-nétesremélő, vagyis inkább kevésbé mérgrö-zött gonosztevő volt mint büntérái.

Lebreton mise akart tudni a Levi Sámu-ellet való üszelről, ő alkudozni akart a Bellebon válótáhszál, melynek ő az eleinte követelt ezer font sterlingért; a bankjegyeket és váltókat visszakérte adni; de Dubarle és Levasseur épen nem osztottak a véleményben

u. gy vannak, mint az a beteg ember, ki életét már egyfeljének felemelésével tengeti.

Nézniük meg állapotát közelről. Dolgo-zik, iszad, elronja magát a nyugalmat, s az eredmény: asagonyás. Ha fia van, az katona lesz, mikor ép dolgozni tudna a gazdaságánál.

Es a kép tárul elénk, ha a földmivelők állapota közelről nézzük. Ily körülmények között a földet teni-niük főadálappi, az már túlhaladott állap-ot. Az igazat megvallva, földmivelésünket a hanyatlásból csak nagy segély mellett lehetne kiemelni.

A mostani kikelet nem hozott ránk jobb jövőt, mert ha még jó termés lesz is, oly jó-vedelmet nem nyújt, mi a terhekhez viszo-nyára, kielégítő lehetne, mert hiányozni fog a magas ár, a kereslet.

— Az emlékirat oda került az országgyűlés elé, melyet az ország. gazd. értekezlet beu-nyott; — idézett is elő szép beszédek, hallot-tunk nemzetgazdasági elveket, de gyakorlati kivitel-érveket nem nyújtott senki. Elmélet, felületes javaslat, tudományos értekezés itt mind nem használ semmit, hanem igen a baj-joknak fallimerése után, azok gyors gyógyításá.

— A borhalmiokát, szorítottak a térről, rászánt a kormány körberitéstéről, részint, hogy tildenként egyesülve, a külföld nagy keres-kezdélre egyesek baskötöttébe lépünk, így szeresze a magyar bornak hitelt, becsületet és a munkának jutalmát. Az állattenyésztés eme-lésére még sautséges volna a legalok alakítá-sa, nagyobbítása, mert enélkül elhangzó min-den szó, melyet állattenyésztésünk érdekében teszünk.

— Hogy azonban ezek teljesülésbe menjenek, a honatyák illettő járásaikban állá-jának a közügyek vezetése ének elő-re, lelkesítésnek és alkossanak oly tetteket, melyek a bajnak elejét veszik.

Külföldi szemle.

Debreczen, május 20.

— A francia köztársaság ünnepe. A francia köztársaság nagy nemzeti ünnepe ju-lius 14-én (Bastille megstromlásának napján) fog megtartani, a mikor a katonák új zászlót kapnak, s a tisztek a köztársaság iránti hű-bégre meg eskötteknek.

— Mozgalom a keleten. A porta nagy-ban küldi a csapatokat Albániába, a nélküli, hogy tudni lehetne: az-a csapatok rendelte-tése, hogy leverjék, vagy hogy támogassák az albánokat. Több nagykövet olyan hírt kapott, hogy az albánok támadást terveznek Podgo-ricza ellen. Ez esetben a montenegróiak ves-zélyes helyzetbe jutnának.

— A nagyhatalmak erősen sanyargatják a portát. A jegyzékek egymást érik. Persé az adott válasz sohasem kielégítő. — A hatalmak most már egymás közt tanácskoznak: mit te-nyenek?

Nemely verzők szerint a peterrári kabi-net is küldött azét körjegyzéket a portával

— Lebreton kérelme sem volt őket megün-díteni. Ők egyáltalában felakarkák használni s kinálókó alkalmat, hogy Angiát a mily hu-mor csak lehet elhagyassák. Hiába kért Lebre-ton a váltóház iránt szánalmat, mely őt és családját tíz év óta táplált. A két szívelet szemből kinyújtotta őt és hallgattat parancsol-tak, s miután Lebreton nem akart engedni, azon fenyegetéssel ijesztették reá, hogy az egész bünt őt reá fogják tolni.

Miután a három iparlovag az étterembe lépett, hol őket vártam, bemutatta Levasseur a két vendéget. Dubarle kissé elfogult volt, miután engemet meglátott; Hídeg izgatáság futott végig rajtam, — mindeure készen voltam.

Azon elővigyázat, melylyel a segédőt elő-forudultam, miután az irodán keresztül a pénz-társaságba mentem, nagyon javamra szolgált most és állítottam kifogástalan volt. — Du-barle csakhamar nyugodtabb lón, miután Le-vasseur ügyes kézművésimert, melylyel bizal-mat érdemeltam ki, nevetre elbeszélte. Miután a tisztességes társaság Trelawney sere-zenésitenségen magát jól kineretve: felhordattak az ételek s asztalhoz állítottam.

— Az ebéd fényes volt. De én nem emle-kezem, hogy életemben oly kint állottam volna ki, mint ezen vendégségnél. Dubarle lopva tett tekintetét ki csak félig volt megnyugodva, mi-

szemben köteendő magatartás tárgyában. Orosz-oraság azonban nem ajánlott volna határozott rendszabályokat, csak épen kérdést intézett a hatalmakhoz, hogy mit szándékoznak tenni, ha Törökország nem teljesíti kötelességeit. A hatalmak azonban a jegyzékre mit sem vála-szolnak.

— Az Egyesült Államok a bevándorlók-akat szigorú rendszabályok által kezdik korláto-sni. Mini Washingtonból írják, a külügyi államtitkár Mr. Cox, a n-pokban egy törvény-javaslatot terjesztett a kongresszus elé, mely szerint a hajók kapitányai, tulajdonosai, vagy ügyvédeknek nem szabad oly kivándorlókat amerikai partra szállítani, kik megelőzőleg egy éven belül bűnszegés büntéty miatt börtön-ben voltak eláztára.

Az adai rablás.

E hó 15-én az adai közpénstár ismeret-len tettesek kirabolták, s 12 ezer forintot elvittek. A dolgonak igen tragikus folytatása lett.

A megindított vizsgálat először is a két pénztárnok ellen irányul, mert ha nem is kö-rvélőn tettelesek, de hanyagságuk miatt vét-keseknek látszanak, amennyiben E. F. pénztár-nok a Wertheim féle szekrény kulcsát a hi-vatalban hagyta, L. R. adószéptárnok a fő-kulcsal nem zárta be s így könnyen lehetett azt a kéznél levő mellékkulccsal fölnyitni.

A vizsgálat folyama alatt a pénztárnokok-nak a hivatalból távozni nem volt szabad. E. F. közpénstárnok azonban egy nyit levelet hely-nyre írosztaltan, valahogy kionszt s egy mellék-fülkében tollkésével törkát elmesztette.

A követészet leletet hagyta hátra: s az becsületes ember voltam mindig, nem tud rám senki semmit, de e szegényt tovább nem visel-tem, job megfogalom. E tett elkövetéséb-n nincs semmi részem, legyen átkozott, aki ezt nekem okosta. Esküszöm az élő istenne, ártatlan vagyok.

A vizsgálat eddig semmi pozitív bizonyít-ékokat nem hozott napfényre. Konstatáltat azonban, hogy a tettesnek két kezeműt kell leltettőzni, hogy a pénztárszóba juthasson.

A szerencsétlen E. F. pénztárnokot teg-napelőtt temették el. Ő 12 évig volt köcsyám, má-fél évig pénztárnok. Egyszerű földmivel-ő, sőt napgazdát volt valamikor s az első gazdák sorába vergődött saját erejéből. Jó a tyat, gyermekei neveltetésére nagy gondot fordított.

Uj járványos betegség.

Hajdumegyében.

Az agy- és gerinc-agyhártyalob járvá-nyos jelleggel léprén fel Hajdumegyében, a helygöminiszter körrendeletet intézett a hat-óságok, a betegség természetét ismeretvén.

Ezen betegség gyakran rohamosan lép fel és miután a betegség halálos kimenetele néha rövid idő, egy vagy néhány nap alatt is szoko t bekövetkesni, emédfogva multhatlan szükségés, hogy a betegség a környeztet által mielőbb felismertessék, hogy így a beteg addig is, mig orros érkezik, megfelelő ápolásban és gyógykezelésben részesíthessék.

A betegség felépése a következő je-lekből ismerhető fel: A járványos agy- és gerinc-agy baroklob többnyire minden más je-teskedési előmenyek nélkül, rögtön fázás s a s a s est követő hősséggel, hányással és fej-fájással kezdődik.

E kinos fájdalom a nyak hátulsó részére sőt gyakran az egész gerincure kiterjed, e mellet a nyak megmered. Nemokára a fejféjás fellépése után a betegek félbeszélnek, őrn-jogés mámor és teljes öntudatlanság következik, s be áll a halál.

Már a rosul érzés felléptekor azonnal orrost kell híratni, addig is azonban mig ez megérkezik, a következő eljárást kell követni: A beteg — mennyire lehet — külön be-cs és evendes szobában lévő ágyba kell elhelyezni, és pedig úgy, hogy feje magasan és ha van, lásszórel, ha pedig ez nincs, szecskával tömött vánkoson és nem tollpárnán fektüdjék.

dig lealkoldóbbak és agasztóbban lettek. Szerecsnére Levasseur jó kedélyben volt, és Lebre-ton a megbánás és félelem által kinosatra, alig vette észre, hogy körülötte mi történt.

Vége végét érte, a kintjeljes ebéd és fol-szolgálták a kárét. En sokat ittam, és pedig ke-ttes szándékból; részint, hogy magamat kissé elkábítsam, részint, hogy Dubarle bizalmatlan-ságát, ne fokozzam.

A Lewi Sámu-el megperkezésére kitézött pillanat közel volt. Hirtelen hozzám hajlott Dubarle, s ősszembé ugó: — Ugy tessék nekem Williams ur, hogy én őt valahol már láttam.

— Meglehet — válaszolám elfogulatlanul s bizalmasan — sok ember van, a kik engem már láttak, s némelyek nagyon is sokat láttak.

— Tökéletes igazsága van önek — mon-dá Levasseur nevetre, — Trelawney példának okáért.

A nagyobb világlósságot, napsgarakat távol kell tölle tartani, ugy szüntén míg magán-nál van, tiltani kell minden látogatást, beszél-getést és felvilágatást.

Legidősebb hatást gyakorolja a hideg-nek alkalmazása a f-jre. és főképen a nyak hátsó részére; ugyanezt ott, hol van, apróra tört jég, marha vagy disznóhólyagba tévevén és bekötvevén, a fejre és tarkóra helyezendő, vagy jeget vízbe könnyebb vízbe történővén vagy egyéb vízszóróruhá-fel mártatván, jól ki-fecacsára és négyzetdróknál vastovtva a font-emített helyekre rakandó; ha jég nincs, hideg víz s et kell alkalmazni s melylyel a borogató ruhá megmelegszik az ujjal kell felváltani, a betegnek itatni friss itást, vagy extrumlével regyített víz adandó, s ha kábult állapotban van, ez szájába betöltendő Táplálékul lehet-ség ciberelése vagy tejszajandó. Bor, sör, pálinka a betegséget legnyújtóbb mértékben fokozzák, miért is szokták órákodni kell.

A fővárosból.

+ Koszorúk a Széchenyi-szoborra. Azon koszorúk, a melyek a Széchenyi-szoborra fognak tetetni, az előrangnak közt foglal helyet a főváros koszorúi. Nagy babékoszorn lesz ez, két méter hosszú nehéz selyem szalag-gal, mely a főváros színeit képviseli. Rajta szany és értés himnussal a következő felirat lesz: „Gróf Széchenyi István emlékének 1880. május 23-án. Budapesti fővárosi községére.”

A díszes koszorú Seyderhelmnél készült és többé kerül 100 forint. — A fővárosi egy-é választ-mánya is elhatározta — Medrey Zsigmond in-dítványára — hogy a „legnagyobb ma-gyar” érozszobrához a maga szerényebb ko-szorúját hazafias lelkesedéssel helyezi. Az egy-let babékoszorújának nemzeti színi szalagján e felirat fog pompázni: „Gr. Széchenyi Ist-ván emlékének a fővárosi egy-let 1880. május 23-án. Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy gr. Széchenyi Béla távirati utasozt az aka-démiahoz, melyben értesíti, hogy testvérrel, Ödönnel együtt szombaton reggel érkezik a fővárosba. A francia szövegű távirat Perában adottat fel.

+ Budai szinkór. Szatmáry K. sziniga-gatonak meglehetősen meg a budai szinkór-ben; az előadásokat mindig nagy számú közö-nös látogatja. Szatmári elhatározta, hogy ezen-tul tulnyomon népszínműveket rö előadati.

+ A hírlapirodalom köréből. Berényi László, a „Magyar föld” eddigi szerkesztője, visszalépett a nevezett lap szerkesztésétől és helyét D-py László foglalta el. Berényi mint főmunkatárs marad a lapnál.

Irodalom és művészet.

X Herman Ottó orsz. képviselő a t-mé-szetudományi társulat elnökségéhez ajánlatot nyújtott be, melyben „Az állatélet jelentősége a természetben” című népszerű munka meg-írására ajánlkozott. Semsey Andor, a nagyleltk Macacsán, Herman Ottó es ajánlatával kapo-colatban kijelentette az elnökségnek, hogy a munka irói tiszteletdíját, mely 1000—1200 fo-rintra rugna, ő h jászó fedezni és így a tár-sulatnak csak a nyomdai kiadások kell gon-doskodnia. A választmány örömmel vette tudomásul e nemes áldozatkészséget, szívesen fo-gadta Herman Ottó ajánlatát és Semsey An-dornak j-gyvezetőnyí kúszonnetet szavazott. Mint a „Függetlenség” hallja, Herman Ottó a kép-viseletből stünődve azt Bécsbe fog utazni, hogy ott a saakkönyvtárak és múzeumok anyag-felhalmozásáért s művészet, melyet velünk együtt kényszerűen örömmel üdvözöl a magyar természetudomány minden barátja.

X A művészet pártolása Franciaország-ban. A francia parlament budget-bizottsága a következők subvenziókat szavazta meg, miket a parlament, mint minden érben, most is ki fog fogadni. A nagy Opera kap 800,000 frankot, a Théâtre-Français 240,000 frankot, az Opéra-Comique 300,000 frankot, az Odéon 100,000

vannak, hogy parokát visel, saját haját mutogassa? Vannak emberek, kik az ő aroszt ug-zeresnek látni, hogy ast az Isten megterem-tette.” Dubarle megvölt elégedve; de köny-nyez lehetett látni, hogy emlékeztetének foly-tonosan kutsó tekintetével igyekedett segítsé-gére lenni, és azon gondolkozni, hogy hoi látna már egyszer az én aroszomat?

Vége jelentette a kapu kopogtató nagy örömszere egy idegennek megérkezését. Ez csak Lewi Sámu-el lehetett. Tíznyit inkább tisztázom a s a k s o n. Ő volt azon férfi, kire szánhattam.

Felöltötünk az asztaltól. En az ablakhoz léptem; a vált széd jelenen volt gyepnyűháva azon színpere, melyet játszani kellett. Levasseur ükiment volt, csakhamar megjelent az ál Sámu-el.

Jack-on megöbökkent, miután a három ellenfelet meglátta; kivált D u b a r e l, ki nagy és erős volt, melékony ijádséget gerjesztett benne. Azonban csakhamar összeeszedte magát, de elfelejtette a gondolson beavatult zsidó szó-kiejtést és tiszta angolul mondta:

Williams barátom azt mondá nekem Levasseur ur; hogy mi hármam egyedül fog-nánk lenni? (Vége lőv.)

frankot. Azonkívül 10,000 frankot eszaváltak meg. A részlet gyűjtés a nagy Opera könyvtárának alapítására, 20 ezret Pádelon hangversenyre, 10 ezret Colonneára, 20 ezret Ballad és Bertrand tudományos matinéira, A Théâtre-Français elhatározta, hogy az idén több ingyenes előadást fog rendezni.

UIDONSÁGOK.

\* Hősiesség. A Hortobágyról tegnap városunkba jött egyének beszélik, hogy tegnap napon a Hortobágyon rövid ideig erősen havazott; a hó azonban csakhamar elolvadt. Mindenesetre ritka eset, hogy május hó végén hó esék.

\* Választási mozgalom. A Molnár György elhalálása folytán megválasztott képviselői állás betöltésére a 3 ik választókörletben már megindult a mozgalom. — A szabadelvű párt Kiss Lajosot jelöltette fel képviselőjelöltül.

\* Tornász. A helybeli torna-egylet kormányzó választmányja f. hó elején tartott ülésében több fontos okok elhatárolhatlan akadályok miatt, melyek jogszövevénye hasábjain lefektették, a jelen évből nem érkehesen hasábjain tartóztatást nem tartathatják; de azelőtt a működés tagjai folytonos szorgalma a célmunkák teljes kiittetését akarták, elhatározták: miniszert f. év május hó 23-án, vasárnap délután 5 órakor a fűsikolai nyári tornászati helyiségre versenytornát a zárt rendez, melyre a t. or. városi közönséget, egylettünk mind meglegőn pártoló bontányt a honfűsárakat a legeszmélettel bizalommal meghívja és felkéri, hogy a versenyök jutalmahatása céljából örökbe-ü önkéntes adományaikat a bejárattal egylettünk pénztárnokára számoldása alá nyújtani kégyesskedjék. Debreczen, 1880. május 20. Varga Lajos elnök.

\* Közgűlés. A bihari megyei orvos-gyógyászati és természetudományi egylet folyó hó 15-én tartotta Nyárvárán rendező évi közgűlést a tagok részvételével. E gyűlésen az orvos-gyógyászati egylet titkára Zelizy Dániel is jelen volt.

\* A pünkösdi ünnepek alkalmával szokásos költözések még most sem értek véget. A lakváltások egyelőre még soha oly nagyméretűek nem voltak mint az idén, a sokannyi perparvar házi ur és lakó közt elő nem fordult, mint az idén. A kapitányi hivatalok a közönségek a jelen napokban az ily ügyek elintézésével voltak nagybörrest elfoglaltak.

\* Püspöki látogatás. Dr. Nagál János főszentleltpap-pök e hó 29-kén a déli városi templomban Debreczenben érkezett, a bérmálási szentesség kiszolgáltatására.

\* Hídépítés. A mely szép a meleg napok járnak a mult egész hóban a hó elején, ép oly zord a hídépítés napokban. A gazdasági közönség remegve néz a jövő percz elé, mely reá nézre végső eszé valhaik, a mely megfontolhatja minden reményétől, és vagyoniának nagy részétől. A természet egészen megváltozott látszik; az emberek, a már fértelyezett téli kabátokat utolag elővetették, mint ha csak decemberben volnának. Valóban elmondhatjuk, hogy megnéhezült az idők járása felettünk.

\* Iparlovag. Egy jómódú debreczeni családának van egy rossz ura tévedt kiadagott fia. Ez a tévedő gyermek a vidéken kóbor gott legközelebb a oly eszketek tett, melyek miniat könnyen meg fogja ült a hűvös. Legutóbb B. Ujfaluban szállásolta el magát az ottani vendéglőbe. Gavallerosan mulatott, a csigány huzta napesig. Hanem mikor fizetésre került a dolog, akkor a fiatal ember busult

vett a kapufelől. A hatóság nyomosta, el is fogta, be is csukatta a kőpét, hanem az kijáratot a börtönöt a megakasztott. Most meggyeszte körözki, de eddig eredménytelenül.

\* Az árvaház részére utódonmágyos-tak: Borsos Ferencz ur 4 általás ruhát, 6 inget, 4 kabátot, 2 téli fejkötőt, 1 bujták. Vas Pálné ur 400 drb palástot, Sestina Lajosné ur 1 teyiga teyigét, Nagy Sándoré ur 1/2 kilo szalonnát, 1 cipőt, 1 kalapot; Szepessy Antalné ur 2 téli káposztát; N. N. ur 4 téli káposztát és két nagy kalapot; Kornizs grófné 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

\* Halálhír. Tizsa Fűreden Bartha Ferencz ur 1 f-rintot, 3 kosarat és virág-dényeket, N. N. ur 6 drb kalapot; Hufiás Istvánné ur 12 itese tejet; N. N. 1 foitot. Fogadják kegyességűkért az árak nevében hála-köszönetem. Kecskovicsné.

már csak hivatva lesz férjéit valahogy életre hozni — gondolja. De a pandur kiékel emelkedésében volt valami a győri esetről, megtárgyalta a segédkezést, mert nyomd, legújabb rendelet szerint akasztott embert legalább egy óra hosszú függő kell hagyni. A tologtalan földmieses etők függő maradt és asszálja nagy esomorúságára meg is halt.

\* A borfogyasztási adó lezárítása. A pénzügyminiszter azon van, hogy a borfogyasztási adót természetesen lejjebb állítsa. De nem itt, hanem — Franciaországban.

\* Uj gabonam, mely mint állítják, több téperővel bír a tengerinél, rozsmát és árpanál, és mely a legkisebb és legszárazabb vidékeken is jól tenyészik, tenyésztetik egy idő óta Kanadában és legújában Uj-Mexikóban. E gabonam különféle: „Pampas rizs”, „rias rizs” és „egyptomi rizs” — elnevezésekkel bír és valószínűleg Dél-Oroszországból kivándorolt munkosok által hozott az észak-amerikai Egyesült-Államokba.

\* Husárok megállapítása bejelentve 1880. május 19-ől 26-ig követezők 48. kr. Rics Györgynél ozeleg-utca 2599. vár-utca 2121. rószter 6. sz. a. Erdélyi Jánosnál mikló-utca 2077. rószter 17. sz. a. 50. kr. Gyarmathy Istvánnál varga-utca 2238. sz. a. 1 ső Köser székben. Magyar Gábornál csapó-utca 403. sz. a. Jóna Mihálynál teleti utca: 2135. sz. a. Nagy Mihálynál csapó-utca: 794. sz. a. Szilágyi Gábornál sz. anna utca régi székben Rics Gábornál rószter 6. sz. a. a végre Boldog Istvánnál rószter 12 sz. alatt minden többi mészárszékben pedig 52. kr.

\* Fehér ezreth. A második első példányt e ritka halimából ugyanazon tájon fogták el az atlanti oceanon, hol az első került hurokra egy évvel ezelőt. Midőn két nappal az elfogás előtt a halászok meglátták a fehér szőnyet, elrémülve bánták, nem tudván mitől isten esődjá lehet, a legjobban kísérletek tartották; utóbb megparóztatván vele, hálókötellekől csapadt kéziázték neki, a csatlékú egy 180 fontos salmon halat tettek ki, a szerencsésen bekerítették. Midőn fura ézezte magát, annyira erőködött az adalásán, hogy derekát elverte. Hozza 12 és fél láb. Koponyája a londoni Royal Celege muzeumba teteti.

\* A cseleddártó közönség figyelmét felhívjuk arra, hogy most midőn a cseledek fel-fogadása napirenden van, el ne mulasszák cseledekért a kapitányi hivatali előt bejegyeztetni, mert különben a mulasztók pénzbürtóra büntetnek.

\* Biró Pál, debreczeni m. kir. gazdasági tanácsosi főkereszt, „Kertészeti kézikönyv” cím alatt egy három cseleget négy kötetben utóbb dolgozik, mely magában foglalja a gyümölcsfa-keresztet, konyha-kerteszt, gazdasági fatenyésztést, a szőlőültetést, és mivel ekkor előforduló és megkérülő munkálatok és eljárások ismerettségé, egy azonban, hogy ezeknek minden egyes köteté külön külön megrendelhető lesz, a nélkül, hogy egyiknek megvásárlása a másik kötet megszerzését is elkerülhetlenül szükségessé tenné. Első kötet a „Gyümölcsfa-kereszt”, mely 12 nagy nyolczoldos nyomatott íven 6 autographiál, 5 könyvvezetői táblával a gyümölcs-tenyésztés és mivelését, a gyümölcs értékesítését és a gyümölcsöt tárgyalja, már elhagyta a sajtót. Első fizetési ára 1 ft 20 kr, mely szerzője Debreczenbe küldendő.

\* Nagy perek. A Franco-magyar bank jelenleg 3 pere van folyamatban a m. kir. kincstár ellen. Mind a három per a budapesti belvárosi bíróság előtt tárgyalatik, és az egyik 17 millió, a másik 8 millió a harmadik 800 ezer forint megtérítése iránt indított.

tattott. A tárgyalási jegyzőkönyvek már eddig is vastag köteteket képeznek, a mire a perek befejeződnek, a peresemők a mellékletekkel együtt olyan tömegű fogják magukat kinőni, hogy külön szekrényt kell az icatárba számukra berendezni.

\* A „Hegyalja” nagy veszedelemben fog. Az anyira roszter „tortryx” elette a székét. A szombori és mádi hegyek már tőkre vannak tév. A tarcali és tokaji hegyeken is kezd már lutakozni, de itt a gyors segély meg sehitethet. Jellemzi a szőlősgárdák indolenciáját azon kívánságuk, hogy a kormány katonaságot rendeljen ki, mely a gardákat a fűreg kirtására kényserítse.

\* Az esernyő története. Eredeti származása Kína. Onnét vándorolt Egyiptomba, Assyria és Perziába, de csak a gardárok a nagyarák kirtófogat nyerte meg. — A 17 ik században jelent meg Franciaországban a Angliában, de oly borzalmas nagyságban bőből, papirból, vagy selyemből, hogy rendkívül drá a fenyűeseti orzkeknek tekintett. De a mely csatáiban meghonosult, ott meg is maradt, a spáról fura szült léthozsiglan. 1825. óta kezdődött alakja civilizálódni.

\* Gusman Róbert kisnővezetel vendéglőjében hó nap és minden pénteken jó bor a jó sene mellett halászlé vacsora kapható.

\* Nagy jégész Somogyban. Tegnapelőtt Bogláról kezdte Kaposvár felé borzasztó jégész pusztított. Galambtojás nagyságu jég esett. A kár nagy.

\* Tizsi Dániel örökösinek könyvnyomdájában egy 14—15 éves jó házból való fiatal o c z u l s o m n a l f o l v e t t i k. — Értekezhetni a nyomdabéli egben. (piacz, Vecsey ház.)

(x) Nyughatvan-utca 1576. számú házban ( régi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy Márk orvos-sebész-tudor és szülész. Rendel d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér. Nyilatkozat.

Mivel társulatunk századokon keresztül tisztességes hínek örövendő anyagi élete ellen egyes kapri a minden ároni meggazdagodás elvét célul kitűz emberek oly eljárás követek el, minek következtében társulatunknak, — a mennyiben az a törvények szerint hatalmunkban áll, óvó intézkedésekhez kellet nyulni — ebből kifollog a debreczeni timár-társulatnak f. év május hó 5-én t r i o t t r e n d k i r v á n y t a r s u l a t j a g y ű l e s e n e k s a j á t j o l f e l f o g o t t e r d e k l a n d i a n h o z o t t a z o n h a t a r o z a t t v a n s z e r e n e s e n a n. é. közönség, de különösen a bőrvető nagyböröst közönség tudomására hmi, hogy egyfelől helybeli kész bőrkereskedő Kohn Adolf urat, mint olyan egyént, ki egyenes megfontolással a törvényekkel szembe fordult, kész bőrvetőnk sunkra törekvésü üzemlivel, kész bőrvetőnk sorából szilárd elhatározással kikeresztjük, másfelől pedig ural. bőrkereskedő s hason eszui Csengeri Lajos ural semmiféle nyersbőr üzletbe nem eszakedünk.

Debreczen 1880. május 19.

A timár-társulat megbízásából

Jobbágy Gábor, társ. elnök.

Az első debreczeni árverési intézetben kedden f. hó 25-kén árverés tartatik; mináig pedig ezen álet már április elejé óta be van szüntetve, a lezámolásra kitűzött határidő már jóvó hó végével lejár a sok hátrérvő tárgyak, minden tekintet nélkül, sorrendben tartanak elárvereltetni, u. m.: arany és ezüst neműek, órák, sorozjegyek, tájpipták, láncok, revolverek, puskák, fűrés és sőri ruhák, kendők, eszákák, cipők, fehér asztal és ágyneműek, könyvek, moszarak, vaslók, gyertyatartók stb. Az elárverendő tárgyak jegyke az árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthet.

Felkértemek mindazok, kiknek tárgyai eladattak, hogy a tárgyaikért bejött összeget, a mennyiben ez az előzetes és illeték utalásadja, f. évi június végéig annál is inkább megvegyék, mivel azaz időt, tul. a lezámolásra adott határidő e telven az intézet nélségi állása is megszűnik, és továbbá a tárgyak igényeknek meg nem felel.

Csak én vagyok képes

az osztrák birodalomban 2 frt 75 krért egy kitűnően regulázott órárt adni, melyhez egy szép lánc is adatik. Ugyane fajta órárt kisebb alakban 3 frt 30 és 3 frt 80 krért, Orzával leereskedők, órásk, kézetnek rendelvényeket mint eddig is, nállam tenni, 6 havi hitelt nyerne. 4 frt 50 és 3 frt 50 krért hőklyórákat szolgálok nyakláncokat, melyek gyönyörű díszet képez az öltözéknek. A kétkedik esz. állításomban, kísérlet mindent igazolni fog. órásk a kikkell összekötésében állók 10 frtért adják ezen órárt, 1 frt 20 krért adok egy amerikai szoba órárt, amelyben „ébreztető” is van, hatalmas erőre, mely biztosan felzavarja a legeszméletben álomban levőt is. Fészek vagyok nekia esztőrákat 4. 5. 6. 10 frt, horgonyórárt 18, 10 frt, remonotort 6, 10 frt, aranyórárt 10, 10 frt, a legnehezebbet 30 frt. Minden órához 2 évi jótállás adatik. Ezen órák saját ártár gyáramban készülnek. Czim: Óratar Bécsben, Praterat. 16.

Soha Molná szellem életembe szőlővén, nem végmégia a függetmondva hazánk sben, gyakran feltért ha az embérmerve, személyes tem volna, politván, maga ezen képen kezembe szembe állított vterén.

Most, ime ő leszámolt a földi én mint elvi ellenyának, hadd tegszeltesd közzeszol tisztelettel a lovagiaság megkérve, a tiszta m.

Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárban, czepléd-u.

Hirdetés.

Mindenmü idei töltésü ásvány — és gyógyvizeket legújtanosabb árban ajánl.

RICKL JÓZSEF ZELMOS Debreczenben.

férfi szabó üzletemben a tavaszi idényre érkezett külföldi szövetek megtekinthetők, FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN tavaszi felöltők, gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve, valamint másnemű öltözékek készen kaphatók 10 ftól 30 ftig saját szabásom és gyártásommal kiállítva; a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számitva. Függedot fordítok arra, hogy raktáromban esines szabás és logjobb munkával kiállított öltözékek egy a jó izlésnek, mint a jutányosságának megfelelv — habár lehetetlen igényt sem kívánok — szolgáljak, és hogy a tölem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; A HATÁROZOTT ÁRAKAT pedig, melyek a mindkét félre kellemlenlen alkut helyettesítik, ugy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részének örömmel tapasztalt binalgát irányomban megtarthassam. Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek alásatos szolgálja Szedlák József, férfi-szabó.

GARRETT R. 6S FIAI két arany eremmel és más díjakkal lettek kitüntetve. Főlegnyök KOTZÓ PÁL gépész mérnök Budapest, állót ut 18. szám alatt.

Nyújtunk kezét a szerencsésnek 400,000 bírod. márká vagy 231,250 ft. Főgyesemény nyerveim a legújában rendezett, az állam által engedélyezett és garantált póztársaságoknál. Asz új verer oly előnyben van benedves, hogy néhány hónap alatt 7 sorozatnál 44,000 nyerveiméj jársanak ki, melyek közt van a 400,000 bír. márká vagy 231,250 ftot főnyerveiméj, nyerveiméj pedig: bír. márká 1 nyerveim. 100,000 24 4 8,000 100,000 4 4 8,000 60,000 68 8 8,000 60,000 214 2 2,000 30,000 6 6 3,000 30,000 673 1 600 15,000 20,150 1 188

1880. Egy rendő... Regény, D... Ford... V. Ipa... (31)... Nekünk bar... uel ur — két ba... részecsk. Engedje... borral megkínáljam... ígyam! Látom, hogy... Igen, én is... Kis szünet áll... — Az én meg... vabb Levasseu... arról, hogy én kész... megkérlek. Ugye... Igen, — fel... nyos felteletet tesz... Méltányos f... látni, hogy én velem... monsz L e v a s s e u... levétesse közeben... melylyel én a papír...